奋进新征程 建功新时代·转作风 树新风

从"窗口服务"吹出缕缕满意春风

本报记者 张洪旭

"'容缺办理',虽说是一个小机制, 但它是政府部门转变作风的一个便民 举措,能让企业体验到'保姆式'的贴心 服务,更能感受到政府优化服务为企业 带来的便利。"8月5日,记者在现场看 到,海西蒙古族藏族自治州都兰县成奇 商贸负责人李玉海来到县行政服务中 心市场窗口办理变更登记手续。

窗口工作人员潘海雯在审核材料 时,发现李玉海所要变更登记的材料中 缺少一个"盖章",而其他材料全部齐 全。潘海雯认为,李玉海的主要申报材 料齐全且符合法定条件,在确认缺失材 料内容能够补充的情况下,潘海雯对李 玉海采用了"容缺办理"机制,预先受理 审核了李玉海所要变更登记的材料,并 为他换发了新的营业执照,允许他在规 定期限内将材料补齐。

"在过去,按照一般程序,申请人 需要补齐材料后再来提交申请,为转 变作风、提升工作质效,不断提高企业 登记效率,县政务服务大厅采取多环 节协同服务,最大限度减少群众跑路,

西宁机场开通

西宁—西昌航线

日,西宁一西昌航线顺利首航,标志着

西宁曹家堡国际机场又新增一条通往

四川方向的航线,这将极大地满足两

空客 A320 机型执飞,去程航班号为

3U3438,16:30从西宁起飞、18:45抵达

西昌。回程航班号为3U3437,13:20

从西昌起飞、15:35抵达西宁。飞行时

至常州、南宁、西昌、宜宾、富蕴可可托

海等航线,加密西宁一成都航线为每天

两班,西宁-绵阳-三亚每天-班。除

以上航点外,四川航空西宁出港航班还

可抵达重庆、杭州、泸州、西安、拉萨、乌

发表《台湾问题与新时代

鲁木齐、昆明、敦煌等16个城市。

2022年夏航季,四川航空新开西宁

长2小时15分,班期为每天一班。

地民众对航空出行的多样化需求。

本报讯(记者 田得乾)8月5

西宁—西昌航线由四川航空使用

'容缺办理'就是一项深受群众赞许的 便民服务措施。"潘海雯说,目前,都兰 县政务服务大厅进驻单位14个、开通 了29个服务窗口,共纳入政务服务事 项104项。同时,服务窗口延伸到乡 镇,各乡镇设置综合服务中心配套多 个民生"一站式"服务窗口。

自省第十四次党代会以来,都兰县 把党代会精神落实到行动中,坚持问计 于民,问需于民。近期,该县贯彻落实 省作风建设行动的部署,着眼加强自身 建设、提升工作效能,在深入调研、汇集 民意的基础上,以加快构建新型服务 型政府为主基调,拓宽延伸便民服务 大厅的功能和定位,以"一站式"优 质服务跑出便民服务"加速度"。

8月5日一早,都兰县香日德镇东 山村村民朋毛,走进该镇综合服务中 心残联服务窗口,向办事人员咨询业 务,但因他不会说汉语,与服务人员无 法沟通。得知这一情况,"少数民族服 务窗口"工作人员达娃央吉赶忙跑过 来当起了翻译,通过翻译,朋毛对残疾 人"两项补贴"的办理要求和程序有了 深入了解。为让他少跑路,残联窗口

办事人员为朋毛填写了《一次性告知 单》,将所需材料清清楚楚地都写在了 上面,达娃央吉一边给朋毛讲解一边 叮嘱:"按照单子上面的内容备齐材料 就可以来这里办理。"

香日德镇是一个多民族构成的乡 镇,为了更好地服务少数民族群众,该 镇综合服务中心专门设立了"少数民族 服务窗口",为前来办事的少数民族群 众解疑释惑。同时,为让群众一次性办 结待办事项,该服务中心积极推行"一 次性告知制",通过为群众填写"一次性 告知单",让群众轻松办事。疫情防控 期间,为便于开展工作,该服务中心还 推出了"不见面"审批服务,政务服务大 厅进驻邮政局办事窗口,所有办事窗口 办理业务结束后,经办事企业、群众同 意,均可免费快递送达审批结果。

都兰县香日德镇综合服务中心负 责人陈生德说:"转作风的本质是求真 务实,目的是解决问题。作为服务窗 口,就要以群众'少跑腿',数据信息

先的浓厚氛围。"

"比起以前,确实方便了很多,就 像工作人员所说,'只进一扇门就能办 好一件事'。"前不久,都兰县夏日哈镇 查查村村民公保在该县住房和城乡建 设局领取公共租赁住房申请表后,前 往该县政务服务大厅办理申请手续。 他发现,从不动产中心核查有无住房 到市场监督管理局核查是否开办企业 等一系列手续,都可以在服务大厅一 次性审核完成。

"过去,申请廉租房需要到民政局 等多个单位进行填表、盖章。如今,基 本可以在便民服务大厅一次性办理各 种手续,为老百姓提供了极大的方 便。"县政务服务监督管理局局长郭文 锐说,接下来,他们将按照"转作风、勇 争先"作风建设行动要求,开展"审批 提速、服务提质"专项行动,持续优化 审批流程,打造政府服务"一张网",着 力解决质量不高、服务不足、效率低下 等问题,让"一站式"服务更优质更贴 心,使百姓和各经济主体满意,推进都

'多跑路'为目标,不断转变服务观念。 创新服务模式、改变服务态度,激活发 兰县经济社会高质量发展。 展内生动力,更好更快地为群众服务,

全过程统筹规划建设管理 切实抓好城市内涝系统治理工作

匡湧在调研西宁市城市内涝治理工作时强调

副省长匡湧赴西宁市调研城市内涝治

匡湧先后来到西宁市城东区互助 路、昆仑东路部分积水点和湟中路下 穿地道工程,实地查看积水点排涝和 防涝设施运行情况,并召开座谈会,听 取西宁市城市内涝治理工作汇报,提 出工作要求。匡湧指出,城市内涝治 理是城市安全的重要方面。各地区各 相关部门要以"时时放心不下"的责任 感,瞪大眼睛,采取措施,有效预防内 涝风险,抓好城市内涝系统治理工作, 全力维护人民群众生命财产安全。

匡湧强调,各地区各相关部门要 全过程统筹排涝设施规划建设管理工 作。要从源头上超前规划,注重城市 竖向设计,高标准建设排涝设施,打造

"百年工程";要坚持系统治理、防治结 合,完善管理规程,加强人员培训,加 强应急演练,结合老旧小区改造、海绵 城市、"口袋"公园、城市更新、韧性城 市等项目建设,抓紧补齐排水防涝设 施短板;要抓好风险排查,全面排查城 市积水点,建立台账清单,疏通排涝通 道,全力做好极端天气和突发事件应 对,全面提升城市排涝能力。

刘涛在全省不动产登记历史遗留问题化解工作现场会上强调

坚持人民立场 强化责任担当 全力推进不动产登记历史遗留问题化解

日,全省不动产登记历史遗留问题化 解工作现场会在海东市平安区召开, 副省长刘涛出席会议并讲话,强调要 深入学习贯彻习近平总书记视察青海 重要讲话精神,坚持以人民为中心的 发展思想,全力推进不动产登记历史 遗留问题化解。

刘涛指出,不动产登记历史遗留 问题化解是民心工程、社会问题、政治 任务,省委省政府高度重视,将其纳入

本报讯 (记者 田得乾) 8月10 民生实事工程,采取有力措施,推动落 实落地。各地区和相关部门主动作 为,靠前服务,有效解决了一批不动产 登记突出问题,切实增强了人民群众 获得感、幸福感、安全感。

> 刘涛强调,要坚持人民立场,始终 把群众的事放在心上,增强使命感紧 迫感,树立大局意识,加强调查研究, 弄明白群众的烦心事难心事,千方百 计为群众排忧解难。要细化处置方 案,以担当作为的姿态推动落实,强化

协同作战,成立工作专班,灵活稳妥运 用政策,"一区一策、一案一议"化解问 题。要建立健全长效机制,坚持边处 置边研究,将全心全意为人民服务贯 穿到工作全过程各环节,依法依规开 展经营和审批监管,消化存量的同时 坚决遏制新增,以优异成绩迎接党的 二十大胜利召开。

会议期间,刘涛一行实地调研了 海东市平安区平安家园办理不动产权 证书工作进展情况。



8月8日,我省重点建设项目扁门高速景阳岭隧道、小西沟大桥等正在加紧建设。扁门高速(门源至扁都口)路线 全长150.08公里,于2019年7月开工建设,此高速是国家高速公路网中G0611张汶公路的一段,也是我省联通甘肃河 西走廊的重要出省大通道,预计部分高速年底建成通车。 本报记者 祁国彪 摄

去年青海繁殖放飞黑鹳 目前在甘南栖息

省内要闻



黑鹳在湿地翩翩起 青海国家公园观鸟协

本报讯 (记者 叶文娟) "截至2022 年8月8日,野外放归历时312天,GPS跟 踪器成功回传位点7134个。去年9月30 日在海东市互助土族自治县南门峡国家 湿地公园实施野外放归的黑鹳,在南北 迁飞总里程4181公里后,目前,已在甘肃 省甘南藏族自治州玛曲县阿万仓镇 63km的采日玛镇湿地区域栖息了近3个 月,距离救助放归地南门峡国家湿地公 园直线距离365km。"中科院西北高原生 物研究所研究员张同作说。

8月10日,经省政府新闻办同意, 青海省林业和草原局举行新闻发布会, 就去年在青海繁殖并救助的野外放归 黑鹳相关情况向新闻媒体进行了发 布。据介绍,去年9月29日中科院西北 高原生物研究所张同作研究团队为黑 鹳佩戴了小型背负式 GPS 跟踪器一 枚,并进行了长达312天的跟踪监测。 从监测数据看到,该黑鹳南迁经四川至 云南并继续往西南迁徙至缅甸中南部 内陆越冬,其南、北迁徙路线并不重合, 与南迁路线相比,北迁路线整体向西北 方向有所偏移。以飞行航迹来看,南、 北迁飞路线最近平行距离55km左右, 最远平行距离 364km 左右,而出入我 国境位点相差约489km。

"自该黑鹳向北进行迁徙开始,截至 2022年5月7日到达甘肃省甘南藏族自 治州玛曲县阿万仓镇,北迁共历时21日, 横跨纬度7.14度,飞行里程1795公里,明 显短于南迁飞行距离。在向北迁徙过程 中,记录到最高飞行时速94.4km/h,最大 飞行高度为海拔 5440m。甘南玛曲县采 日玛镇湿地也是救助黑鹳在南迁过程中 主要栖息位点。同时,这里也是我国国 家一级保护动物黑颈鹤迁徙停歇地和非 繁殖群体夏季栖息地之一,猜测该区域 可能是黑鹳非繁殖群体夏季主要栖息区 域。"张同作说。

张同作表示,下一步,将在青海省林 草局指导下,通过卫星定位跟踪技术进 一步精准掌握该黑鹳每年迁徙路线,揭 示黑鹳迁徙时间、春秋季繁殖迁徙策略 的差异、迁徙动态、集群越冬活动范围及 栖息地利用、环境因子变动与迁徙行为 潜在关系,在此基础之上深入研究黑鹳 的迁徙规律、种群动态、生态习性、栖息 地及停歇地选择偏好等科学问题,为今 后我省集群繁殖的黑鹳等濒危物种重要 栖息地及生物热点区域的划定、物种监 测和保护管理提供新的思路和科技支 撑,也为全国黑鹳等珍稀濒危物种的保 护管理贡献青海方案、青海经验。

推动高质量发展专题研讨班开班

本报讯(记者 何敏)8月8日,推 动高质量发展专题研讨班在省委党校 开班,省直相关部门分管负责同志,各 市(州)、县(市、区)党委政府及相关部 门负责同志共40人接受培训。

本期培训班为期5天,采取线上线下 相结合的方式,综合运用线上直播,线下讲 授、研讨交流、现场教学等教学方式开展教 学活动。其中,天津市委党校的4位专家 教授通过网络直播形式,讲授习近平经济 思想,习近平总书记关于全面深化改革重 要论述,贯彻新发展理念、构建新发展格 局,建立现代化经济体系、推动高质量发展 专题;我省专家教授围绕碳达峰碳中和与 未来发展、全省经济形势、深化"放管服"改 革优化营商环境等专题开展专题讲授。学 员结合我省实际,围绕"贯彻新发展理念, 推动高质量发展"主题进行交流研讨。

此外,在党史党性教育中学员们将 深入学习中国共产党百年奋斗的宝贵历 史经验等理论知识,接受反腐倡廉警示 教育现场教学。学员们一致表示,参加 本期培训班有助于大家深刻认识和把握 推动高质量发展的重大意义及发展路径 质量发展的能力和水平。

青海首次成品油质量 快速检测抽检合格率100%

本报讯(记者 谭梅)8月9日,记 者从青海省市场监督管理局获悉,按照 "双随机、一公开"的方式,首次在青海 省内8个市州开展成品油质量快速检测 工作现已全面完成,抽检合格率100%。

据悉,此次成品油质量快速检测工 作是从全省成品油市场主体名录库783 家加油站中,随机抽取202家加油站,对 其各标号汽、柴油进行全覆盖快速检 测。共抽查中石油、中石化及社会加油 站成品油460个批次。其中,车用汽油 270个批次、车用柴油190个批次。最终 检验结果全部合格,抽检合格率100%。

此次成品油质量快速检测工作自 2021年12月开始,是我省首次开展成

品油质量快速检测工作,也是西北五省 区首次开展成品油质量快速检测工 作。多年来,成品油常规实验室检测一 直是市场监管部门主要的质量检测方 式,但随着成品油市场的不断发展,常 规实验室检测逐步暴露出检测周期过 长、行政资源投入较大、震慑力度不强 等突出问题,制约了成品油质量监管效 能提升。为此,省市场监管局积极开拓 思路、拓展视野,充分借鉴内地部分省 市已有的成品油质量快速检测成熟经 验进行此次检测工作,这是推进全省成 品油市场综合监管改革的一项新举措, 对进一步提升全省成品油监管效能进 行了有益的尝试。

2022年湟源排灯文化旅游 暨河湟美食嘉年华活动开幕

本报西宁讯(记者 陈曦)8月10 日,2022年湟源排灯文化旅游暨河湟 美食嘉年华活动在西宁市湟源县丹噶 尔古城开幕。

此次活动将持续至10月中旬,其 间将举办"喜迎二十大"文艺展演活动、 "文化润源"系列活动、主题乡村游、"云 游湟源"线上游三大板块中的精品排灯 展、河湟曲艺大赛、民族歌舞文艺专场 演出、"花儿"采风活动、广场舞展演、儿 童剧表演、"巾帼喜迎二十大·丹城巧手 绣芳华"刺绣比赛等20余个具体文旅 活动。整体按照"核心引领、轴带链接 片区联动"的思路,整合全县文化旅游 资源,联合各文旅企业,形成景区串联 办活动模式,并以政府引导、市场运作、 社会参与的模式,在丹噶尔古城举办啤 酒节、地方小吃品尝展示和传统体育比 赛活动,弘扬湟源美食文化。同时,集 中展示湟源陈醋、沙棘汁、树莓果酱等 湟源名优产品,大力促进"日月臻品"进 景区,"非遗文创"进景区、"特色美食" 进景区、"夜间集市"进景区,让广大游 客赏排灯、游古城、品美食。

中国统一事业》白皮书 (上接弗一服) 白皮书强调,民进党当局的谋"独" 行径导致两岸关系紧张,危害台海和平 稳定,破坏和平统一前景、挤压和平统

一空间,是争取和平统一进程中必须清 除的障碍。外部势力纵容鼓动"台独" 分裂势力滋事挑衅,加剧两岸对抗和台 海形势紧张,破坏亚太地区和平稳定, 既违逆求和平、促发展、谋共赢的时代 潮流,也违背国际社会期待和世界人民 意愿。"挟洋谋独"没有出路,"以台制 华"注定失败。祖国统一的历史车轮滚 滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说,"和平统一、一国两制"是 我们解决台湾问题的基本方针,也是实 现国家统一的最佳方式,体现了海纳百 川、有容乃大的中华智慧,既充分考虑台 湾现实情况,又有利于统一后台湾长治 久安。实现两岸和平统一,必须面对大 陆和台湾社会制度与意识形态不同这一 基本问题。"一国两制"正是为解决这个 问题而提出的最具包容性的方案。这是 一个和平的方案、民主的方案、善意的方 案、共赢的方案。两岸制度不同,不是统 一的障碍,更不是分裂的借口。

白皮书强调,我们愿意为和平统一 创造广阔空间,但绝不为各种形式的"台 独"分裂活动留下任何空间。我们愿继 续以最大诚意、尽最大努力争取和平统 一。我们不承诺放弃使用武力,保留采 取一切必要措施的选项,针对的是外部 势力干涉和极少数"台独"分裂分子及其 分裂活动,绝非针对台湾同胞,非和平方 式将是不得已情况下做出的最后选择。 台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉 系于民族复兴。我们将团结广大台湾同 胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出,按照"一国两制"实 现两岸和平统一,将给中国发展进步 和中华民族伟大复兴奠定新的基础, 将给台湾经济社会发展创造巨大机 遇,将给广大台湾同胞带来实实在在 的好处。实现两岸和平统一,不仅是 中华民族和中国人民之福,也是国际 社会和世界人民之福。